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DISCOURS DE CLOTURE
DU PRESIDENT DE LA FANAF A LA 34ème ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE  DE  LA FANAF

Monsieur le Vice Premier Ministre ;
Madame l’Administrateur Directeur Général Adjoint de la SONAS ;
Mesdames et Mesdames les Invités ; 

Honorables Invités.

Comme à l’ouverture des travaux de la 34ème  Assemblée  Générale  Annuelle de notre organisation, la  République Démocratique du Congo nous fait l’honneur de vous désigner pour venir en dépit de son calendrier très chargé présider personnellement la cérémonie de clôture nos assises.
Cette  marque d’intérêt renouvelée en moins de trois jours illustre sans aucun doute l’importance que les plus hautes Autorités de la République Démocratique  du Congo attachent à la FANAF et à ses présentes assises.

Pour tout cela, Monsieur  le Vice Premier Ministre, la FANAF et ses hôtes par ma voix vous prient d’être leur interprète auprès de Son Excellence Monsieur Joseph  KABILA KABANGE pout lui exprimer notre très vive gratitude ainsi que nos très sincères remerciements pour le soutien incommensurable qu’il a accordé au marché congolais de l’Assurance pour lui permettre d’accueillir les délégués dans de très bonnes conditions. 
Nos remerciements s’adressent à tout le peuple congolais et plus particulièrement aux membres du Comité d’organisation des présentes assises de la FANAF dont le Président n’a ménagé aucun effort pour que nos assises se déroulent très bien. 
Au nom de l’ensemble des délégués qui ont participé aux travaux de Kinshasa, je leur adresse nos très chaleureuses félicitations pour la bonne organisation qu’elle a mise en place afin de permettre à l’Assemblée Générale de connaître un grand succès. 
Enfin je vais confondre dans mes remerciements la presse congolaise pour la bonne couverture qu’elle a accordée à nos assises ainsi que nos membres et invités qui sont venus très nombreux de lointaines contrées pour leur renouveler  leur bail de fidélité et d’amitié à la FANAF.

A la presse, aux membres de la FANAF et aux observateurs, j’exprime notre profonde gratitude et notre vive reconnaissance.  
Je voudrais affirmer à tous et à toutes que la FANAF ne ménagera aucun effort pour que les conditions de son Assemblée Générale s’améliorent d’année en année pour répondre à leurs attentes en matière d’accueil, d’hébergement, mais aussi en matière de communication avec des conférences de haut niveau sur des sujets d’actualité qui les préoccupent.
Monsieur   le   Vice Premier Ministre,
Au cours de quatre jours  d’intenses travaux et de conférences, la FANAF a tenu son Assemblée Générale au cours de laquelle elle a approuvé ses Comptes, adopté le Rapport d’Activités du Bureau Exécutif et le Budget de l’exercice 2010. Elle a aussi adopté  plusieurs Résolutions.  

Pendant ces quatre jours nous avons aussi renforcé nos capacités professionnelles, grâce à des communications de très niveaux.   

Les débats passionnés qui ont suivi les conférences et les réponses pertinentes que les conférenciers ont données aux interrogations des participants prouvent que le thème choisi est pertinent.
Monsieur le Vice Premier Ministre,

Comme tous les délégués, j’ai beaucoup apprécié l’initiative du Chef de l’Etat de lancer les cinq chantiers. Ces Investissements structurants  permettront aux populations d’améliorer leurs conditions d’existence mais aux Assureurs que nous sommes, d’accroître le volume de nos affaires tout en contribuant au financement de ces mêmes chantiers qui permettront à la République Démocratique du Congo de jouer un Rôle majeur en Afrique.
Monsieur le Vice Premier Ministre,

Au moment où nos membres commencent à penser au retour dans leurs pays respectifs je voudrais, une fois de plus réitérer nos très sincères remerciements à toutes les Autorités du pays, aux populations et aux membres du comité d’organisation.

Qu’ils sachent que nous sommes venus, nous avons vu et nous repartons satisfaits d’être le témoin privilégié d’un pays qui fait face avec courage et abnégation aux défis de l’émergence économique.

A vous tous, je souhaite un excellent retour dans vos pays respectifs et à nos amis congolais une année de bonheur et de prospérité. 
VIVE LA FANAF ;

VIVE LA REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO ;
VIVE LA COOPERATION AFRICAINE ;

Je vous remercie ;

Le Président de la FAANF :

Protais AYANGMA AMANG.

