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Apprendre 3 oser® Terres d'initiatives





Université FANAF

Proposition de programme
Du 16 au 20 juillet 2012

Jouy en Josas,

Le 25 avril 2012

PROGRAMME & INTERVENANTS
Lundi 16 juillet 2012

9h00 – 12h30


Dominique Darbon
L’Afrique, nouveau marché émergent

12h45




Déjeuner

14h00 – 18h00

 
François Railliet 

Attirer et retenir les jeunes talents africains
Mardi 17 juillet 2010
9h00 – 12h30


Bruno Rousset
Histoire d’un entrepreneur en assurance
12h45




Déjeuner

14h00 – 18h00

Jean-Pierre Quentin 

La stratégie du Lobbying 
Mercredi 18 juillet 2010

9h00 -12h30


Visite d’entreprise : Le modèle Economique de Rolland Garros
12h30




Déjeuner
14h30




Quartier Libre 
Jeudi 19 juillet 2010

9h00 – 12h30


Henri Bernard Solignac Lecomte 
OCDE : « Actualités économique de l’Afrique sub-saharienne » Forces faiblesses, perspectives…

12h45




Déjeuner

14h00 – 18h00

Michel Rudnianski
La théorie des jeux appliquée à la négociation
Vendredi 20 juillet 2010

9h00  – 12h30


Philippe VIGOUREUX







Thème à préciser 
12h45




Déjeuner

14h00 – 17h30

Bertrand Robert
La crise (catastrophe naturelle…) son management, sa communication.
17h30




Evaluation du séminaire





Dominique DARBON

Professeur de science politique à l’Institut d’études politiques de Bordeaux. Diplômé en science politique, en études africaines et en droit, ses principaux thèmes de recherche porte sur la réforme administrative, l’analyse des politiques publiques dans les pays africains, le management des administrations et les systèmes administratifs comparés. Ses enseignements portent sur l’analyse des politiques publiques, l’administration comparée, les études de développement, la sociologie politique et la sociologie des organisations.


Ancien directeur du CEAN et ancien rédacteur en chef de la revue « Politique Africaine », il est président du conseil scientifique du pole Afrique du ministère des Affaires étrangères et responsable du parcours « coopération internationale et développement » à l’IEP.
Jean Pierre Quentin
Docteur en droit, dirigeant d'entreprise, consultant en stratégie et communication, est professeur de communication stratégique et prospective (HEC Paris) et de méthode (Sup de Co La Rochelle).
Précédemment Chef de Services à la Commission européenne, Directeur de la Communication, Secrétaire Général de l'Institut de l'Entreprise, Consultant Senior à la Société Internationale des Conseillers de Synthèse, Directeur du Cabinet du Président du CNPF, Directeur Général d'Arobaz, Directeur des Programmes européens du CEFRI, etc. 

Enseignant en Ecoles Supérieures de Commerce, Ecole Nationale d'Administration, Ecole Nat. des Ponts et Chaussées, Ecole Nat. Sup. de la Police, Université Paris I, etc. Responsable de nombreuses études pour des institutions nationales et internationales, auteur de plusieurs ouvrages et de plus de 400 articles. Administrateur de think-tanks et associations, dont Association Nationale des Docteurs en Droit, Fondation Internationale de l'Innovation Sociale, Centre d'Etude des Conséquences des Techniques nouvelles, etc.
Résidant en Charentes - Maritimes, il y est notamment administrateur du Centre de Culture européenne et membre du Conseil de perfectionnement de l'ESC La Rochelle.
François RAILLIET
François RAILLIET, Professeur Intervenant en Management et Gestion des Ressources Humaines à HEC Paris et Consultant RH, s’appuie sur une expérience RH étendue et diverse, principalement avec Esso/Exxon et puis ExxonMobil, Groupe dans lequel il a tenu de nombreuses positions, en particulier Directeur des Ressources Humaines France, Grande-Bretagne puis Europe/Afrique/Moyen-Orient, Directeur “Global Executive Development”, et Chef de Projet RH pour la création et le démarrage d’un Centre International de Services Partagés multifonctions. Il a travaillé en France, en Grande-Bretagne, en Belgique et aux Etats-Unis avec des responsabilités internationales. 
Il partage ses connaissances et son expérience RH et business dans des programmes de Management et GRH, avec des dirigeants et cadres dans plusieurs programmes HEC Executive Education, et avec des étudiants de MBA International et de Mastère à HEC, dans le but d’aider les participants à penser et agir en tant que leaders efficaces et responsable.

De plus, il intervient comme tuteur auprès de participants de ces programmes, engagés dans des Missions de Consulting en France ou à l’International, des Projets d’Action ou des Thèses Professionnelles, et des Stages en Entreprises. Il a en particulier été « Project Faculty » de deux groupes d’étudiants MBA engagés dans des projets communs HEC-Wharton en Afrique (Global Consulting Practicum). Il leur apporte également de l’écoute et du conseil en matière d’orientation et de gestion de carrière.

Dans le cadre de ses activités de Conseil, il conduit des consultations RH, des conférences et des séminaires de formation sur demande de clients particuliers.

Ses domaines d’intervention incluent : RH et stratégie business, Gestion des Talents, aspects HRM des fusions-acquisitions, redesign de processus d'organisation et gestion du changement associée, amélioration de l’efficacité de la fonction RH Relations du Travail Européennes (EWC), gestion de projet et animation d’équipes.

François RAILLIET est membre de l’ANDRH, le principal réseau français des Directeurs et des professionnels RH, (membre du Cercle Miromesnil, sous-groupe des DRH de grandes sociétés), et de l‟EHRF (European HR Forum) un réseau européen de professionnels RH. Jusqu’à une date récente, il a été membre d'ISLAF (International Social Affairs Network) commandité par CLC (Corporate Leadership Council), un réseau européen consacré aux Relations de Travail, en particulier les Comités de Groupe Européens.

Dans un cadre associatif, il apporte conseil et accompagnement dans leur recherche d’emploi à des personnes souvent fort éloignées du monde du travail. 

Bertrand Robert
IEP Paris, ESSEC ; praticien et chercheur dans le domaine des crises depuis une vingtaine d'années ; il dirige le cabinet Argillos ; thèmes de prédilection au service de la pérennité des organisations : management de la surprise, techniques d'anticipation, développement de la confiance.

Bruno Rousset

En 1988, je fonde la société d’assurances APRIL sur la base d’une conviction forte : « changer l’image de l’assurance ». Elle connaît rapidement du succès en plaçant le client au cœur de son organisation. Le Groupe APRIL, coté en Bourse depuis 1997, propose des produits d’assurance innovants, s’appuyant sur un service de qualité dans 33 pays.
En 1996, je transpose au métier de l’investisseur en capital les ingrédients qui ont fait la réussite d’APRIL, tant en termes d’organisation que de croissance et de rentabilité : je crée EVOLEM, groupe de capital-investissement ayant vocation à accompagner la croissance des entreprises partout en France, afin de soutenir la mise en œuvre de leurs projets d’avenir.
Le goût d’entreprendre et la dimension humaine étant essentiels à mes yeux, je m’engage également dans le domaine de la micro-assurance depuis 2006 par la création de la Fondation Entrepreneurs de la Cité. Reconnue d’utilité publique, la Fondation offre un dispositif de micro-assurance solidaire unique en France, adapté à la situation des chômeurs et travailleurs pauvres créateurs d’entreprise. L’objectif est de créer un réseau de solidarité entre les professionnels de l’assurance et les créateurs d’entreprises précaires.

Michel Rudnianski
Michel est l’un des principaux experts mondiaux dans le domaine de l’aide à la décision et de ses applications à la stratégie, l’organisation, et les situations de négociation.

Enseignant, chercheur et consultant, il est Directeur Académique des Masters Internationaux en Management à l’Institut International du Management du Conservatoire National des Arts et Métiers, Chargé d’enseignement à HEC, Expert à l’APM et Président d’Honneur de l’ARESAD.

Il est l'auteur de nombreux ouvrages :


L’Architecture des réseaux (Editest 1986),

Coéditeur de Crisis Management (Springer Verlag 1991)

L’Aide à la Décision dans la Gestion des Crises Internationales (Documentation Française 1992) et plus d’une quarantaine d’articles scientifiques.

Henri-Bernard Solignac Lecomte
On the tail of his initial training in Corporate Management, HB Solignac-Lecomte spent several months in the suburban areas of Yaoundé and Dakar, which prompted him to turn to development economics. His PhD from the University of Paris I (Panthéon-Sorbonne) brought him back to Africa to study the combination of factors of production in small firms. In 1992, HBSL became a research assistant at the OECD Development Centre, working on institutions, the informal sector, China’s integration in the world economy, financial intermediation and EU trade policies. Later, as a joint appointment of the European Centre for Development Policy Management (ECDPM, Maastricht) and the Overseas Development Institute (ODI, London), he focused his research on the trade policies of developing countries and related capacity building, as well as on development co-operation between Europe and Africa. In particular, he monitored the renegotiation of the trade agreements between Europe and the Africa-Caribbean-Pacific countries over 1997-2000. He returned to the Development Centre in 2001 and worked with Management to set up a team responsible for the impact of research through networks, policy dialogue and an Innovation Lab.
Philippe VIGOUREUX
EXPERIENCES PROFESSIONNELLES EN CHINE

Activité de dirigeant opérationnel à Shanghai

· Co-leader du projet de plate forme pétrochimique de BP-Sinopec-Shanhai Petrochemicals ( JV 50/30/20) actuellement en opération à Caojin au sud de Shanghai. 

De 1997 à 1999 a co-dirigé la phase pionnière du projet, était en charge de plusieurs territoires et a en particulier

· Engagé de nombreuses négociations avec les autorités nationales (Ministères à Beijing) et régionales (Municipalité de Shanghai) pour obtenir les autorisations appropriées 

· Constitué les équipes de jeunes chinois

· Initié et conduit des négociations intenses avec le partenaire dans la JV dans de nombreux domaines opérationnels (matières premières, utilités, fluides, prestation de service…)

· Identifié les spécificités des marchés aval, cibles du projet

· Commencé à organiser la logistique nécessaire pour les 6 millions de tonnes transitant sur le futur site 

La JV SECCO fut crée et l’usine a démarré sa production en déc 2004 en avance sur le plan, en dessous du budget.

Activités de consultant senior en Chine 

· En Chine de 2001 à 2004 environ 200 jours sur place. Expert agréé par la Commission Européenne dans le cadre du Projet LIEP pour la restructuration d’entreprises industrielles étatiques dans la province du Liaoning". 14 missions de conseil dans la province du LiaoninRA, financées par l’UE, auprès d’entreprises chinoises.  Directeur de projet en charge d’audits des organisations, de mise en place de systèmes de management modernes, de mise en place de BU’s de la préparation avec les comiyés de direction des entreprises de leur Business plan, de leur Marketing plan, d’accompagner leur réorganisation…..

-Proposition de stratégie pour l’industrie pétrochimie réalisée en 2004 pour le Gouvernement de la province du Liaoning. 

· Aide à l'implantation en Chine de PME en particulier aide à la "Création de bureau de représentation sur place" à Shanghai, Ningbo, Nanjing…

· Recrutement et Evaluation de cadres dirigeants en Chine.

· 2003 Mission d’étude pour un syndicat professionnel sur la « Distribution B to B dans la chimie et les plastiques en Chine »

ACTIVITE DE CONSULTANT SUR LA CHINE DEPUIS LA FRANCE

· Mission d’assistance au Syndicat de l’industrie du Lin (2007)

· Recherches académiques sur les problématiques de gouvernance dans les Joint- Ventures en Chine (En cours)

ACTIVITES DE CONSEIL ET FORMATION EN RAPPORT AVEC LA CHINE

· Activités de formateur et coach.

· Formation en Chine (Shanghai) de cadres haut potentiel de la Société Shanghai Hua Yi group conglomérat de l'industrie chimique d'état de la région de Shanghai

· Depuis 2001 « Préparation à travailler efficacement avec des Chinois » Il s’agit de sessions de formation à la culture professionnelle des chinois.

Plusieurs centaines de dirigeants et cadres de grandes entreprises formés. Collaboration continue avec des organismes de formation

· Mission de coaching d’un dirigeant d’une société du CAC 40 à Chongqing 2010

· 2003-2008  Expert intervenant auprès de Coface Expert
· 2010 Mission de team building transculturel à Wuhan pour une société du CAC 40 
· Activités d'enseignant 
2001-2008: Professeur invité à ESCP-EAP. Programme Master "International Project Management – A case in China »

Depuis 2005 Intervenant régulier auprès d’HEC Eurasia (12 sessions en 2011)
COMMUNICATION ET MEDIAS

· Activités de conférencier

· 2002: Conférencier invité par  L'Université du Liaoning (Shenyang)

· Février 2002 et Janvier 2003: Conférences à La maison de la Chine sur le sujet du "Développement des relations d'affaire en Chine" 

· Avril 2004: Conférences aux Missions Etrangères de Paris « Vivre et Travailler en Chine »  et « Direction de grands projets en Chine»

· 2002: Conférence à l'Université d'Evry-Val d'ESSONE (DESS de Management) sur les "Ecarts culturels entre l'Europe et la Chine"

· 2003: Cycles de conférences à Berlin, Naples (Floride) Barcelone sur la "Distribution B to B en Chine" 

· Mars 2005 Bruxelles : Conférence pour l’European Chemical Marketing and Strategy Association (ECMSA) sur la distribution en Chine

· Depuis 2006 : Conférencier pour les Key Customers d’AT&T, Crédit Agricole, Syndicat du Lin, Rotary Club, Areva, L’Oréal...

Philippe Vigoureux (68 ans) 

1966 Ingénieur chimiste Ecole Supérieure de Chimie Organique et Minérale (ESCOM-Paris)

1968 -1999 carrière au sein de BP, en France, UK 9ans  et Chine 2,5 ans.. Philippe a eu l’opportunité d’occuper des postes variés de direction opérationnelle, direction de BU, direction fonctionnelle et direction de grand projet. 

Il a créé sa société de conseil en 2000

Philippe est marié et père de trois enfants et grand père de 4 petits enfants. 

EXECUTIVE  EDUCATION














EXECUTIVE EDUCATION


