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DISCOURS D’OUVERTURE DE LA 34ème ASSEMBLEE GENERALE DE LA FANAF A KINSHASA
Monsieur le Ministre,

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et 
Représentants du Corps diplomatiques,
Mesdames et Messieurs les délégués, 

Honorables Invités, 

Mesdames et Messieurs,

Trente ans après sa création, la FANAF vient pour la première fois tenir ses assises annuelles en République Démocratique du Congo pour répondre à l’invitation d’un de ses illustres membres fondateurs la Société Nationale d’Assurances du Congo plus connue sous son Sigle  « SONAS ».

Permettez-moi, Monsieur / Madame le Ministre de rendre hommage à ce membre qui a toujours répondu à l’appel de la FANAF en se faisant représenter régulièrement par une délégation de très haut niveau aux différentes manifestations que notre Fédération organise chaque année.

Cette assiduité prouve l’attachement et l’intérêt que la SONAS accorde à la FANAF. 
Monsieur/ Madame le Ministre,

Je voudrais, à l’entame de mon allocution, adresser les très sincères ainsi que chaleureux remerciements de la FANAF et de l’ensemble des délégués,  à son Excellence Monsieur Joseph KABILA, Président de la République du Congo Démocratique qui a accepté que nos assises se tiennent dans son pays et sous son parrainage. Un soutien aussi important de la part de la plus haute Autorité du pays honore tous ceux et celles qui sont venus très nombreux répondre à l’invitation de la FANAF et de la SONAS.
Nos remerciements vont aussi à l’endroit du Gouvernement et du peuple congolais tout entier pour leur disponibilité et l’accueil qu’ils ont réservé à tous les délégués venus de l’étranger depuis qu’ils ont foulé le tarmac de l’aéroport de NDJILLY.
Cet accueil conforme à la pure tradition africaine  n’est pas une surprise dans ce grand pays qui a donné à l’Afrique des dignes et prestigieux fils qui ont toujours fait de la coopération et de l’intégration africaine la pierre angulaire de leurs actions politiques. 

Ce flambeau a été repris de fort belle manière par Son Excellence Monsieur Joseph KABILA KABANGE, l’initiateur des cinq chantiers destinés à faire de la République Démocratique du Congo un pays émergent mais aussi à améliorer les conditions des populations congolaises.

Je voudrais ensuite, remercier nos collègues congolais et plus particulièrement leur dynamique et sympathique Président du Comité d’organisation Madame Carole AGITO, Administrateur Directeur Général par Intérim de la SONAS. A cette équipe qui a beaucoup contribué à la tenue et à l’organisation de nos assises, je voudrais au nom de la FANAF et à celui de tous les participants, rendre un vibrant hommage et leur exprimer notre profonde gratitude.
Je voudrais leur dire que nous avons beaucoup apprécié leur engagement qui a permis de relever le défi de l’organisation et de la forte participation aux assises de Kinshasa, qui j’en suis convaincu, marqueront une étape décisive dans la vie de notre Fédération.
Je voudrais enfin remercier très chaleureusement, au nom du Bureau Exécutif, tous les participants qui ont fait de très longs parcours pour venir répondre à l’invitation de la FANAF et des Assureurs congolais. J’y associe toutes les personnes ressources, qui ont accepté en dépit de leurs très lourdes obligations de se libérer pour venir nous apporter des éclairages sur des questions d’importance vitale pour nos exploitations. 
Monsieur  /  Madame le Ministre,

Mesdames et Messieurs les délégués, 

Honorables Invités, 

Distingués Mesdames et Messieurs,

Permettez-moi, avant de poursuivre mon allocution, de vous présenter brièvement la FANAF, qui a choisi la République Démocratique du Congo pour tenir son Assemblée Générale Annuelle.

Créée le 17 Mars 1976 à Yamoussoukro en Côte d’Ivoire, la Fédération des Sociétés d’Assurances de Droit National Africaines (FANAF), regroupe 143 Sociétés d’Assurances, de Réassurance et de Fonds de Garantie Automobile de 23 pays africains
Organisation de coopération, de réflexions et d’actions, au service de ses membres, la FANAF a pour mission de promouvoir la vulgarisation et le développement de l’Industrie du Risque et annexes dans les pays du maghreb.

En 2008, les Sociétés membres de la FANAF, qui font travailler directement plus de six mille six cent cinquante cinq (6 655) employés, ont réalisé un chiffre d’affaires de plus de 1,38 milliards de dollars US, et ont payé des sinistres pour un montant de plus de 631,9 millions de        dollars US.
Toutes les Sociétés membres dont les fonds propres s’élèvent à plus de 407,2 millions de dollars US, ont réalisé des placements d’un montant de  plus de 2,3 milliards de dollars US. 
Voilà en quelques mois Monsieur ou Madame le Ministre une photographie de la FANAF dont vous présidez  la cérémonie officielle de son Assemblée Générale à laquelle participent plus de 380 délégués en provenance de 28 pays d’Afrique, d’Asie et d’Europe ainsi que les Représentants  de plusieurs Organisations Internationales.
Monsieur / Madame le Ministre, 

Au bord de ce grand fleuve, qui a donné son nom prestigieux à deux pays parmi les nombreux qui le bordent, les membres de la FANAF ont choisi d’axer leurs réflexions autour « des stratégies de croissance des marchés d’assurances de l’espace FANAF ».

Ce thème d’actualité qui se tient au moment où le paysage assuranciel de nos pays connaît des mutations importantes  à la veille de l’entrée en vigueur du Règlement portant relèvement du capital social ou du Fonds d’établissement des Compagnies d’Assurances de plusieurs pays membres de la FANAF, arrive à point nommé pour permettre aux participants et aux intervenants de réfléchir sur l’avenir de l’Assurance dans les pays de la FANAF.
Poursuivant sa politique d’ouverture à tous les opérateurs économiques, le Bureau Exécutif a décidé d’ouvrir le symposium sur : «  Les Stratégies de croissance des marchés d’assurances de l’espace FANAF » par une conférence introductive dont l’Invité d’honneur axera son intervention sur un thème d’actualité.
Pour cette année, le Bureau Exécutif a porté son choix sur un brillant fils d’Afrique, originaire du pays des hommes intègres Monsieur Zéphirin DIABRE, Directeur Afrique de la Société AREVA, économiste émérite, Professeur, ancien Directeur Général Adjoint du PNUD et ancien Ministre des Finances de son pays.
Monsieur DIABRE, qui évolue actuellement dans le secteur de pointe qu’est l’énergie nucléaire, ne nous parlera pas de cette énergie que l’Afrique doit pourtant chercher à conquérir ; car elle produit la matière première indispensable à sa production, mais des marchés financiers et de l’après crise financière internationale.
Ayant suivi de près l’évolution des marchés financiers au cours des dernières années, Monsieur le Ministre nous éclairera avec l’éloquence et le brio qu’on lui connaît sur les écueils que devront éviter les marchés financiers africains pour mieux contribuer au financement des économies africaines.
La politique d’ouverture vers d’autres secteurs d’activités se manifestera le Mardi 09 Janvier 2010 dans l’après-midi avec l’organisation du forum FANAF/AFIG sur la finance et l’Assurance. Ce forum, que nous envisageons de transformer en journée de la finance lors de l’Assemblée Générale de 2011, donnera l’opportunité à nos membres de mieux connaître les opportunités qu’offrent les fonds de placements aux opérateurs économiques et plus particulièrement aux Sociétés d’Assurances qui sont souvent à la recherche d’actifs financiers pour leurs placements.
Plusieurs spécialistes de la finance interviendront sous la direction de Monsieur Pape Madiaw NDIAYE, Président de AFIG au cours de cette Table Ronde. Je suis convaincu que cette synergie entre la finance et l’Assurance donnera un tournant nouveau à nos assises mais aussi au partenariat que nous entendons nouer avec tous les gestionnaires d’actifs de l’espace FANAF.
Medames et Messieurs,

Dans cette ville de Kinshasa, célèbre pour la fertilité et la crédibilité d’esprit de ses artistes,  et écrivains, la FANAF poursuivra ses réflexions sur d’autres sujets qui concernent les assureurs, les assurables, les victimes d’accidents de la circulation ainsi que les Autorités de régulation dont je salue la forte présence à côté de Monsieur le Secrétaire Général de la CIMA.   

La présence de nos Autorités de tutelle à nos assises illustre à merveille les bonnes relations qui existent entre ses deux acteurs majeurs de l’Industrie de l’Assurance.

Par ma voix, la FANAF qui salue et qui  s’honore  de cette présence, remercie et félicite très chaleureusement les Autorités pour l’écoute qu’elles réservent aux préoccupations de nos membres.
Cette entrée en matière permettra aux uns et aux autres d’affirmer leurs stratégies pour atteindre la taille critique indispensable aux compagnies d’assurances qui veulent jouer un rôle important  dans la satisfaction des besoins de sécurité des populations et des entités économiques africaines. 
Après cette communication, nos échanges se poursuivront autour de la Libéralisation des marchés d’Assurances dans l’espace FANAF avec un panel où interviendront deux éminents experts pour présenter l’expérience de leur pays en matière de création d’un marché d’assurance concurrentiel. Ainsi, Monsieur Raymond IBATA, ancien Directeur Général de L’ARC et actuel Président du groupe des Assurances Générales du Congo Brazzaville exposera l’expérience de son pays qui est passé d’un monopole d’Etat à un marché où coexistent une société d’assurances étatique et plusieurs Sociétés privées d’assurances. Ensuite, Monsieur Urbain ADJANON, Directeur des Assurances du Bénin, évoquera l’expérience béninoise dont la spécificité est, sans aucun doute, le passage d’un marché de Monopole étatique à un marché concurrentiel dominé par des Sociétés d’Assurances à capitaux privés.
Ces deux communications et les débats qu’elles susciteront, qui interviennent  au moment où le débat sur la libéralisation du marché agite le pays qui nous accueille permettront, j’en suis convaincu, d’apporter un éclairage précieux aux autorités congolaises sur le schéma de libéralisation qu’elles vont adopter pour leur marché.
La FANAF  tout en étant un partisan d’un marché d’assurances concurrentiel, pense qu’une ouverture brutale et incontrôlée pourrait être préjudiciable aux assurés mais aussi à l’économie nationale.

Madame / Monsieur le  Ministre, 

Après un repos bien mérité après une journée d’intenses débats et d’échanges, les congressistes se pencheront dès le Mercredi 10 Février 2010 au matin sur deux sujets qui agitent très souvent les relations entre les assurés et les sociétés d’assurances.

Il s’agit en premier lieu :  

1. la réparation des préjudices corporels consécutifs aux accidents de la circulation routière ;

Ce panel auquel participeront deux éminents juristes, Madame Jacqueline OBLE, Professeur Agrégée de Droit Privé, mais aussi candidate à l’élection  présidentielle en Côte d’Ivoire et Maître Sébastien  NGOUBEYO, Diplômé d’Etudes Supérieures de Commerce, Lauréat de Maîtrise en Droit des  Affaires.
Ce panel, qui intervient au moment où plusieurs Autorités interpellent les Assureurs sur le système d’Indemnisation en vigueur dans les pays de la CIMA permettra aux uns et au autres de trouver une solution idoine aux préoccupations de toutes les parties intéressées par la Réparation des Préjudices Corporels des victimes de la route.
En tout état de cause, je peux affirmer que nos Autorités de régulation qui participent  à nos présentes 
assises ainsi que la FANAF oeuvreront  pour trouver  un système d’indemnisation juste, équitable et rapide qui répondra aux attentes de toutes les parties. 
En second lieu, après l’Indemnisation des préjudices corporels, nos délégués se pencheront sur la Transparence avec la communication que présentera Monsieur François TEMPE, polytechnicien, commissaire contrôleur général à l’ACAM-France.
Cet éminent spécialiste n’évoquera pas la TRIGONOMÉTRIE mais la TRILOGIE suivante : La Transparence, les Pratiques commerciales des Assureurs et l’Association Internationale des Contrôleurs d’Assurances dont il est un des plus éminents maîtres à penser sur les questions de bonne gouvernance et de contrôle interne.

Connaissant sa compétence avérée et sa longue expérience, je suis convaincu que son plaidoyer, qui ne manquera pas de nous égratigner, nous permettra d’améliorer la qualité de nos services et prestations envers tous les clients de l’Industrie de l’Assurance. Je peux lui assurer d’avance que le Bureau Exécutif ne manquera pas d’exploiter les précieux conseils qu’il livrera à l’auditoire.

Mesdames et Messieurs, 

Dans ce pays situé au cœur de l’Afrique où le dialogue occupe une place de choix, la FANAF va renouer avec une tradition en organisant (une) ou (deux) tables rondes avec un ou deux de ses principaux partenaires avec lesquels elle partage les espoirs mais aussi les angoisses comme le veut une loi de la vie.

Tout d’abord, la première table Ronde qui, réunira : la CIMA, la FANAF les deux mamelles inséparables de l’Assurance africaine, passera en revue les différents sujets qui sont inscrits à l’ordre du jour de cette rencontre. 

Je ne saurai terminer mon propos  sans réaffirmer solennellement à notre Autorité de tutelle que la FANAF tient comme à la  prunelle des ses yeux, à la Table  Ronde avec la CIMA qui se tient chaque année en marge de notre Assemblée Générale, mais aussi à la visite de travail que nous effectuons annuellement au niveau du Secrétariat Général de votre Organisation à Libreville. 

Tout cela Monsieur le Secrétaire Général et cher ami, pour vous dire que la FANAF, qui apprécie beaucoup votre  qualité  d’écoute, veut que la coopération avec la CIMA se bonifie comme le vin pour l’intérêt de l’Assurance africaine.  
Mesdames et Messieurs, 

La réflexion commune sur des sujets d’actualité qui permet de renforcer les capacités des principaux dirigeants de nos Sociétés membres, sera précédée par les travaux de la trente quatrième Assemblée Générale Annuelle de la FANAF au cours de laquelle le Bureau Exécutif présentera à nos membres pour adoption : le rapport d’activités, les comptes financiers de l’année 2009 ainsi que le projet de budget de l’année 2010.

Cette assemblée Générale adoptera à la fin de nos travaux les Résolutions et Recommandations qui serviront de bréviaire au Bureau Exécutif durant toute la présente année.
Que Dieu le Tout Puissant donne aux membres du Bureau Exécutif ainsi qu’à tous ceux et celles qui leur apportent conseils et soutien, les moyens intellectuels et physiques d’assumer leur mission pour ne pas dire leur sacerdoce au service de notre passion commune depuis plusieurs années ; je veux Nommer l’Assurance ou plus prosaïquement la Solidarité. Quel beau et noble métier au service de l’humanité.

Monsieur/ Madame le  ….

Permettez une fois encore que je renouvelle nos remerciements sans limite à Son Excellence Monsieur le Président de la République Joseph KABILA KABANGE pour son soutien indéfectible à l’organisation de nos assises. Permettez-moi aussi, au nom de l’ensemble des participants de lui adresser nos très chaleureuses félicitations pour les 5 chantiers qu’il a initiés et dont la réalisation améliorera la vie des populations et accélèrera le développement de la République Démocratique du Congo.

En tant qu’Association regroupant des mobilisateurs d’épargne, mais aussi et avant tout des investisseurs institutionnels, la FANAF ne peut que se réjouir des initiatives hardies de Son Excellence Monsieur le Président de la République en matière d’investissements structurants et sociaux.
Merci au peuple et aux Assureurs congolais ainsi qu’à tous les invités de la FANAF qui ont traversé la Mer et la Forêt dense pour venir à Kinshasa pour échanger et dialoguer avec nous autour des problèmes de l’Assurance africaine 

Mon allocution serait incomplète si je ne me m’adressais pas à la presse congolaise pour la couverture de nos assises et nos sponsors dont la  contribution a permis à cet évènement de se dérouler dans d’excellentes conditions.  Il s’agit notamment : d’Africa-Ré, d’Allianz-Africa, des filiales africaines du Groupe Axa, de la Cica-Ré, de Continental-Ré, de la FEC, du Groupe NSIA, et d’Inter Partner-Assistance sans oublier la Compagnie aérienne, Air Ivoire qui ont accepté d’accorder des tarifs promotionnels aux délégués.
Que Dieu veille sur vous tous.
Je vous remercie de votre aimable attention.

Le Président de la FANAF :

Protais AYANGMA AMANG.-

