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REPUBLIQUE DU RWANDA
LE PREMIER MINISTRE

DISCOURS DU PREMIER MINISTRE A L’OCCASION DE L’OUVERTURE DE LA CEREMONIE D’OUVERTURE DES ASSISES DE LA 36ème ASSEMBLEE GENERALE DE LA FANAF A KIGALI, LE 20 FEVRIER 2012
Mesdames et Messieurs les Ministres,

Mesdames et Messieurs les Sénateurs,

Mesdames et Messieurs les Députés,

Monsieur le Président de la FANAF,

Mesdames et Messieurs les Administrateurs de la FANAF,

Mesdames et Messieurs les Membres du corps diplomatique et consulaire,

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des Sociétés d’Assurance et de réassurance,

Mesdames et Messieurs les délégués,

Distingués Invités,

Mesdames et Messieurs,

La République du Rwanda est, pour la seconde fois, honorée d’accueillir les assises de l’Assemblée Générale de la Fédération des Sociétés d’Assurances de Droit National Africaines (FANAF) ;

C’est un témoignage éloquent de la considération et de la confiance que vous accordez à notre pays et à la promotion de l’industrie d’assurance sur notre continent en général et dans notre Pays en particulier.

Au nom du Gouvernement du Rwanda et en mon nom propre, je vous salue chaleureusement et vous souhaite la bienvenue au Pays des Milles Collines. 

Je vous transmets également les salutations du Chef de l’Etat, Son Excellence Paul KAGAME, qui n’a pas pu se joindre à nous au cours de cette cérémonie.

Mesdames et Messieurs,

Le thème que vous avez choisi pour votre 36ème Assemblée Générale à savoir « L’assurance et le financement du développement dans les pays de la FANAF » rencontre bien la vision de notre Pays. 

Sans entrer dans les détails des débats sans nul doute riches que vous allez avoir autour de ce thème, je reste convaincu que le développement du secteur des assurances est une contribution importante dans le financement de l’économie et constitue en même temps un moyen de protection de l’économie contre les risques qui sont souvent inévitables.

Mesdames et Messieurs,

L’existence de votre Fédération témoigne de la volonté et de la détermination des peuples africains de se montrer plus que solidaires pour bâtir l’économie de notre continent.

Nous devons en effet tout mettre en œuvre pour trouver des solutions africaines aux problèmes africains ; tel est le défi que nous devons toujours nous atteler à relever.

Un secteur financier fort, une exploitation rationnelle de nos ressources et une bonne intégration, font partie des facteurs clés qui nous permettront d’atteindre notre objectif  de développer l’Afrique grâce aux efforts de ses fils et filles, en partenariat avec les amis des autres continents. 

Mesdames et Messieurs,

Malgré tous les défis liés aux conséquences des événements de triste mémoire à savoir le génocide perpétré contre les tutsis dans notre pays en 1994, le Gouvernement du Rwanda n’a ménagé et ne ménagera aucun effort pour apporter son soutien indéfectible à l’industrie de l’assurance tant sur le plan national que sur le plan international.

Je saisis cette occasion pour inviter les opérateurs économiques ici présents à venir investir dans notre pays ; toutes les facilités vous seront offertes et un bon environnement d’affaires a été créé à cet effet. 

Mesdames et Messieurs,

Les réformes récemment introduites dans le secteur de l’assurance  tant sur le plan juridique que sur le plan institutionnel et de la bonne gouvernance, témoignent de la détermination de notre gouvernement à bâtir une industrie d’assurance forte dans le cadre de notre partenariat « Secteur public – Secteur privé ».

Nous resterons à l’écoute de vos desideratas afin de rendre plus aisées vos prestations.

Le Président du marché du Rwanda a mis en exergue les défis auxquels ils font face ;

Il a évoqué notamment la mise en place d’un tarif minimum pour certains produits, l’obligation d’assurance pour certaines branches, la domiciliation des assurances, le renforcement des capacités humaines dans les compagnies d’assurance, la défiscalisation des primes d’assurance vie et la suppression de la TVA  sur les primes d’assurances comme cela est le cas dans les autres pays de la Communauté Est-Africaine.

Le Gouvernement du Rwanda est sensible  à ces problèmes et c’est pour cette raison que j’inviterais le Ministre des Finances et de la Planification Economique, la Banque Nationale du Rwanda comme Autorité de régulation de l’activité d’assurance ainsi que les autres organes gouvernementaux qui sont directement concernés, à travailler de concert avec les compagnies d’assurances et les autres intervenants dans le domaines, afin de faire des propositions concrètes qui puissent permettre au Gouvernement de donner l’appui nécessaire à notre industrie d’assurance.

En revanche, le secteur des assurances étant l’une des composantes du secteur des Services, vous devez servir d’exemple dans la délivrance d’un service rapide et de qualité à tous vos clients.

Le gouvernement du Rwanda s’est en effet engagé à combattre le mauvais service à la communauté tant dans le secteur public que dans le secteur privé. 

Je vous interpelle dès lors à être à la pointe dans le combat contre ce fléau qui ternit l’image de notre continent.

Monsieur le Président de la FANAF,

Mesdames et Messieurs les Administrateurs de la FANAF,

Chers délégués,

Mesdames et Messieurs,

Au cours de votre court séjour dans notre pays, vous aurez à apprécier les efforts de développement de  notre pays et vos suggestions seront toujours les bienvenues.

Pour clore mon propos, je souhaite à tout un chacun  un séjour agréable au Pays des Mille Collines, je reste convaincu que vos débats et délibérations aboutiront à des solutions aux problèmes quotidiens de notre continent.

Sur ce, je déclare ouverte la 36ème Assemblée Générale de la FANAF.

Vive la FANAF,

Vive la solidarité entre les peuples,

Je vous remercie.

