Discours du Président de l’ASSAR à l’ouverture 

36ème AG FANAF Kigali, le 20/01/2012
Excellence Monsieur le Premier Ministre,

Mesdames, Messieurs les Ministres,

Excellence Messieurs les Ambassadeurs et les Chefs des Missions Diplomatiques , 
Honorables Sénateurs, 

Honorables Députés, 
Monsieur le Gouverneur de la Banque Nationale du Rwanda, 
Monsieur le Président de la FANAF,
Messieurs les Membres du Bureau Exécutif de la FANAF,
Mesdames, Messieurs les délégués à la 36ème AG de la FANAF

Mesdames, Messieurs en vos titres et qualités respectifs,

Distingués  Invités, 
C’est un grand plaisir et un honneur pour moi de vous adresser  la parole au nom du Bureau Exécutif de l’Association des Assureurs du Rwanda « ASSAR », 
Je voudrais exprimer à toutes et à tous notre très grande satisfaction et notre haute appréciation pour votre forte participation aux présentes assises de Kigali, qui j’en suis convaincu, seront une étape décisive dans la croissance de l’industrie d’assurance au Rwanda.

Je voudrais remercier très chaleureusement tous les participants qui ont fait de très longues distances  pour venir répondre à l’invitation de la FANAF et des Assureurs du Rwanda ainsi que toutes les personnes ressources, qui ont accepté en dépit de leurs très lourdes obligations de se libérer pour venir nous apporter des éclairages sur des questions d’importance vitale pour nos activités.
Qu’il me soit permis à cette occasion de  m’acquitter d’un respectueux devoir , celui de saluer avec déférence la présence parmi nous de son  Excellence Monsieur le Premier Ministre, qui malgré un agenda très chargé, a bien voulu accepter de présider cette cérémonie d’ouverture officielle des travaux de la 36ème AGA de la FANAF , démontrant ainsi son attachement à l’industrie des assurances.
Qu’il me soit également permis de remercier le Gouvernement Rwandais pour tout le soutien accordé au Comité d’organisation et je vous saurai gré, Excellence Monsieur le Premier Ministre, de bien vouloir être notre Ambassadeur auprès de Son Excellence Monsieur le Président de la République pour lui faire part de notre gratitude.
Excellence Monsieur le Premier Ministre,

Il y a huit ans déjà, en février 2004, plusieurs parmi nos amis aujourd’hui ici présents, vous avaient fait le déplacement pour participer à la 28ème AG de la FANAF qui s’était  tenue à Kigali. Ce fut aussi l’occasion de manifester au peuple rwandais des sentiments de solidarité de la part de tous les pays représentés dans cette conférence face au génocide perpétré contre les tutsi qui a endeuillé notre pays en 1994.

Les assises de la 28ème AG de la FANAF furent  une grande opportunité de démontrer aux acteurs de l’industrie de l’assurance du Rwanda et aux autorités gouvernementales le rôle combien primordial qu’occupe cette industrie dans le développement économique d’un pays. Ce fût surtout pour tout le monde l’occasion d’apprendre de grandes leçons qui serviront à transformer notre industrie pour la rendre mieux organisée et plus profitable.
Depuis lors , les acteurs de l’assurance au Rwanda en collaboration avec le Gouvernement n’ont ménagé aucun effort pour introduire des réformes dans l’organisation et la conduite des activités d’assurance en vue d’un développement rapide et harmonieux du secteur.

A titre d’exemple, nous pouvons citer :

i. La poursuite de la libéralisation de l’industrie d’assurances 
ii. La mise en place d’un système d’Assurance Maladie Universelle pour toute la population rwandaise connue sous le nom de « Mutuelles de Santé » ;
iii. La création de deux Structures publiques d’assurance maladie pour les agents de l’Etat et les Militaires; 

iv. L’introduction de l’assurance maladie dans deux compagnies privées; 

v. L’arrivée sur le marché de sociétés de courtage en assurance

vi. Le transfert en 2007 des attributions de la Commission Nationale de Contrôle des Assurances à la Banque Nationale du Rwanda comme Organe de Régulation et de Supervision de l’industrie ;

vii. La publication en 2009 d’une nouvelle loi sur l’organisation des activités d’assurances  instaurant l’obligation de séparation des branches vie et non vie et fixant le capital minimum d’une société d’assurances à 1.000.000.000 FRW
viii. La publication d’une série de directives mettant en application la loi ci-dessus, notamment sur les conditions d’agrément et de gouvernance des Sociétés d’assurance., l 
L’industrie de l’assurance emploie actuellement plus de 550 personnes.
Un Secrétariat Permanent de l’ASSAR  a été mis en place pour la gestion quotidienne des problèmes communs auxquels les assureurs sont confrontés.
Toutes ces actions ont permis d’arriver à des résultats palpables qui dénotent une meilleure santé de l’industrie ainsi qu’un avenir rassurant.
Le Chiffre d’affaires des Sociétés privées s’est multiplié par près de trois au cours de ces cinq dernières années en passant de 10 milliards de francs rwandais à plus de 29 milliards de francs rwandais.

Le système universel  de mutuelle de santé couvre plus de 95% de la population.
Au niveau de la collaboration avec le Régulateur Superviseur , beaucoup de choses ont été faites et  nous croyons que  nous tenons le bon bout. 
Le processus de séparation des branches vie et non vie en en cours et la recapitalisation des sociétés est déjà bien avancé.

Excellence Monsieur le Premier Ministre,

Les présentes assises de la FANAF nous offrent encore une fois l’opportunité de relever les grands défis auxquels notre industrie est confrontée et d’entrevoir  des solutions qui pourraient ressortir des présentations et des ateliers inscrits au programme : 
Il  s’agit notamment :
i. De la mise en place de tarifs minimums pour les différents produits compte tenu du cycle de production inversé qui caractérise l’assurance afin de sécuriser le client quant à l’indemnisation de ses sinistres futurs et de  décourager les aventuriers.

ii. De l’interdiction de la vente à crédit des polices d’assurances en adoptant le principe que sans paiement de prime, il n y a pas de couverture

iii. De la promulgation d’une loi sur les assurances obligatoires accordant une plus grande sécurité aux personnes et aux biens et permettant ainsi un accroissement progressif du taux de pénétration de l’assurance

iv. De la domiciliation des assurances afin d’éradiquer les ponctions de primes sur notre marché et leur effet négatif sur la balance des services et la balance des paiements.

v. De la mise en place des mesures incitatives pour encourager l’assurance vie, notamment en défiscalisant les cotisations

vi. De la formation des cadres en vue du renforcement des capacités pour une bonne  gestion des compagnies d’assurances;

vii. Du développement de la micro assurance pour répondre aux besoins des classes de population moins nanties ;
viii. D’un dialogue permanent entre les compagnies et le régulateur dont le rôle ne doit pas uniquement être réduit à celui de père fouettard.
ix. De la suppression de la TVA sur les primes d’assurances afin d’harmoniser notre régime fiscal avec ceux de l’East African Community dont le Rwanda est membre.
Excellence Monsieur le Premier Ministre,

Je reste convaincu que le choix de Kigali par le Comité Exécutif de la FANAF pour abriter les assises de la présente 36ème AG constitue un appui indubitable aux acteurs de l’assurance du Rwanda qui permettra d’insuffler  plus de dynamisme , d’énergie et surtout une nouvelle vision qui certainement nous donneront de meilleurs résultats et plus de confiance dans l’exercice de notre profession.
C’est sur ces mots que je réitère au Comité Exécutif de la FANAF et à tous ses membres notre reconnaissance et notre soutien indéfectible aux objectifs et aux missions de cette grande organisation africaine qui se dépense sans cesse en vue d’un développement plus harmonieux de notre jeune industrie.  
Que Vive la FANAF, 
Que Vivent les assureurs africains,
Que vive l’Afrique 
Que vivent le Gouvernement et le Peuple Rwandais,
Je vous remercie.

Marc RUGENERA, 
Président de l’Association des Assureurs du Rwanda
Administrateur Directeur Général ,SORAS Assurances Générales 
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