Mot de Bienvenue de Mr Marc RUGENERA

Président de l’ASSAR, 

Président du Comité d’Organisation

Mesdames, Messieurs les Délégués à la 36ème Assemblée Générale de la FANAF,
Mesdames , Messieurs les Invités,

En ma qualité de Président du Comité d’Organisation et de Président de l’Association des Assureurs du Rwanda, j’ai le plaisir et le grand honneur de vous souhaiter la bienvenue au pays des 1000 Collines. 
Le peuple rwandais tout entier, son Gouvernement ainsi que les acteurs du marché des assurances se sentent très honorés de votre présence parmi eux, pour les assises de la 36ème Assemblée Générale Annuelle de la FANAF, la seconde à être organisée dans notre cher pays après celle de 2004.

Je souhaite à tous nos hôtes un agréable séjour au Rwanda : nous avons l’espoir que vous aurez l’occasion d’explorer, durant votre temps libre, les multiples facettes  de la culture, de l’hospitalité rwandaise et de la beauté et de l’agréable climat de ce pays, situé au coeur du continent africain.

Vous aurez surtout l’opportunité de vous rendre compte du chemin parcouru par la nation et le  peuple rwandais depuis le Génocide de 1994 perpétré contre les Tutsi, en investissant sa force, son savoir et sa sagesse dans une dynamique de reconstruction du pays tant sur le plan social que sur le plan économique.
La présente brochure contient toutes les informations dont vous aurez besoin, que ce soit sur le Rwanda , sur le marché d’assurances, le programme ainsi que toute l’organisation de la 36ème Assemblée Générale Annuelle de la FANAF.

Cette année, le thème de notre Assemblée générale est : L’assurance et le financement du développement dans les pays de la FANAF.
Ce thème vient à point nommé au moment où la crise financière qui a frappé le monde nous interpelle à réfléchir à des stratégies endogènes pour le financement du bien être de nos populations alors que les investissements directs étrangers vers nos pays ont tendance à se faire rares  et cela malgré les très bons rendements générés par les investissements sur notre continent.

C’est donc un devoir pour nous les assureurs de contribuer à combler ce déficit d’investissements pour le développement de nos économies.

En marge de nos travaux, vous êtes invités à découvrir la beauté de ce pays au cours de deux excursions  dont l’une vous amenera vers le Nord Ouest du Rwanda où vous pourrez admirer les cimes des majestueux volcans parmi les plus hauts d’Afrique, terre hospitalière des légendaires gorilles de montagne ainsi que la splendeur du Lac KIVU à notre frontière avec la République Démocratique du Congo.

Une seconde excursion à l’Ouest du pays, vous conduira à travers des collines ondoyantes, également vers le Lac KIVU du côté de KIBUYE où vous pourrez admirer la CRETE CONGO NIL séparant les eaux des deux fameux fleuves africains que sont justement le NIL et le CONGO ainsi que de belles plantations de thé de montagne.
Soyez assurés, Chers amis que nous ne ménagérons aucun effort à rendre votre séjour des plus agréables.
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